       Zoznam  ERASMUS+ dokumentov  na mobilitu študenta (výučba/stáž)
A) pred nástupom na mobilitu 

1. Prihláška na výmenné štúdium:  (Student Exchange  Application Form)
Každá  univerzita má vlastný  formulár. Formuláre sú obsahovo zhodné na všetkých univerzitách. V súčasnosti  väčšina univerzít vyžaduje vyplniť prihlášku on-line. Po nominácii na mobilitu, dostanete prihlasovacie údaje na prihlasovací link.  Súčasťou on-line prihlášky býva obyčajne aj ubytovací formulár a zmluva o štúdiu (Learning agreement), výpis známok za ukončené štúdium (AJ), identifikačné doklady.  

2. Výpis výsledkov štúdia (Transcript of records):  študent predkladá za všetky ukončené ročníky. Výpis v (AJ) poskytuje  študijné oddelenie . Ak má študent ukončený prvý stupeň štúdia, predkladá za tento stupeň diplom a dodatok k diplomu.

3. Bankové údaje: Tlačivo “Bankové údaje“ sa vypĺňa k účtu, na ktorý  bude účastníkovi  mobility prevedený finančný príspevok z grantu.  Erasmus finančný príspevok sa prideľuje v dvoch splátkach, prvú splátku (85,0% celkovej sumy) dostáva študent pred odchodom na mobilitu, druhú (15,0%) po návrate, pri splnení  zmluvných podmienok. 
4.Poistenie:  pred odchodom na mobilitu je študent  povinný zabezpečiť si poistenie liečebných nákladov v zahraničí. Náklady na poistenie počas študijného pobytu si hradia študenti z grantu. Pre stáž je povinné poistenie zodpovednosti za škodu (týka sa škôd spôsobených účastníkmi), a úrazové  poistenie( pre prípad úrazu, úmrtia alebo invalidity, poistenie právnej ochrany). Pred vycestovaním je študent povinný predložiť  kópiu dokladu o poistení spolu s dokladom o vykonaní platby za poistenie.

5. OLS: Všetci účastníci  študentskej mobility/štúdium/stáž),  sú povinní pred odchodom a po príchode z mobility absolvovať on-line jazykový kurz(OLS). Nominovaným študentom príde výzva na ich e-mailovú adresu spolu s linkou na aplikáciu a prihlasovacími údajmi. Študent sa prihlási, doplní svoj profil (meno, krajina pobytu, termín a pod.), a môže postúpiť na vyplnenie testu .Výsledok testovania príde študentovi a kontaktnej osobe na vysokej škole. 

6. Zmluva o štúdiu/Zmluva o stáži (Learning Agreement/ Traineeship Agreement), študent ju vypĺňa  samostatne v súčinnosti s katedrovým/fakultným  koordinátorom.  Od roku 2022 prechádzajú všetky univerzity na Online Learning agreement, v prípade, že vypĺňate LA Online, je veľmi dôležité uviesť správne mená a mailové adresy tzv. „Contact person“ a „Responsible person“. Ako contact person uvádzajte Eva Filipová (eva.filipova@truni.sk) a ako Responsible person fakultného/katedrového koordinátora, jeho meno a presnú mailovú adresu. Len v tom prípade bude zabezpečené, že sa Vami vyplnená Online Learning Agreement (OLA) ocitne na podpise v mailovej schránke Vášho koordinátora. 
Zmluva o štúdiu má tri časti:
Časť vyplnená PRED MOBILITOU

Na strane 1 je dôležité vyplniť kontaktné údaje študenta, vysielajúcej a prijímajúcej inštitúcie. Všetky tri stany musia súhlasiť s časťou vyplnenou pred mobilitou (str. 2 a 3). 
Zmluva o štúdiu  musí obsahovať zoznam predmetov s kreditovou dotáciou  30 kreditov/1 semester, pričom musí absolvovať všetky predmety dohodnuté v zmluve. 
  
Navrhnutý program mobility obsahuje predbežný mesiac začiatku a ukončenia odsúhlaseného študijného programu, ktorého sa študent zúčastní v zahraničí. Zmluva o štúdiu musí zahŕňať všetky predmety, ktoré študent absolvuje v prijímajúcej inštitúcii (tabuľka A) a takisto musí obsahovať súbor predmetov, ktoré by mal študent absolvovať na vysielajúcej inštitúcii(tabuľka B). Riadky v tabuľkách A a B možno v prípade potreby pridať. Takisto je možné pridať stĺpce, napr. na uvedenie úrovne stupňa štúdia predmetu. 
Zmluva je záväzok troch strán. Podpisuje ju študent, vysielajúca aj prijímajúca inštitúcia. 
Zodpovedná osoba na vysielajúcej inštitúcii: vysokoškolský pracovník, ktorý má oprávnenie schvaľovať programy mobility vysielaných študentov (Zmluvy o štúdiu), príležitostne ich pozmeniť, ak je to nevyhnutné, a garantovať plné uznanie týchto programov v mene inštitúcie. 

Zodpovedná osoba v prijímajúcej inštitúcii: vysokoškolský pracovník, ktorý má oprávnenie schvaľovať programy mobility prichádzajúcich študentov a poskytovať im akademickú podporu počas ich štúdia v prijímajúcej inštitúcii.                                   
Časť vyplnená POČAS MOBILITY
Túto časť je potrebné vyplniť len vtedy, ak sa zmeny týkajú pôvodnej 

Zmluvy o štúdiu. V danom prípade ostáva sekcia vyplnená pred mobilitou 

nezmenená a zmeny sa popíšu v tejto časti.


Zmeny v študijnom programe mobility by sa mali vyskytovať výnimočne, keďže všetky tri strany sa už dohodli na súbore predmetov v zahraničí, uvedených v Katalógu kurzov, ktorý sa prijímajúca inštitúcia zaväzuje publikovať v dostatočnom predstihu pred obdobím mobility a pravidelne ho aktualizovať ako držiteľ Erasmus charty pre vysokoškolské vzdelávanie. V niektorých prípadoch sa však zmenám nedá vyhnúť, napr. v prípade konfliktu v rozvrhu. 


Ďalším dôvodom k zmene môže byť žiadosť o predĺženie trvania programu mobility v zahraničí. Túto žiadosť predkladá študent najneskôr jeden mesiac pred pôvodne dohodnutým ukončením mobility. 


Tieto zmeny v študijnom programe mobility musia byť odsúhlasené všetkými troma stranami do 4-7 týždňov (od začiatku každého semestra). Všetky zmeny musia byť odsúhlasené troma stranami do dvoch týždňov po podaní žiadosti. V prípade zmien pri predĺžení mobility by mali byť zmeny zaznamenané čo najskôr.   

Časť vyplnená PO MOBILITE
Prijímajúca inštitúcia sa zaväzuje poskytnúť vysielajúcej inštitúcii a študentovi Výpis výsledkov v dobe stanovenej v medziinštitucionálnej dohode, spravidla v dobe nie dlhšej ako 5 týždňov po uverejnení/vyhlásení výsledkov študenta v prijímajúcej inštitúcii.  

Aktuálny začiatok a koniec mobility je:  

Po obdržaní Výpisu výsledkov z prijímajúcej inštitúcie sa vysielajúca inštitúcia zaväzuje poskytnúť študentovi Výpis výsledkov bez ďalších požiadaviek na študenta spravidla do 5 týždňov.  Presné názvy predmetov z prijímajúcej inštitúcie budú uvedené vo Výpise výsledkov, ktorý bude priložený k Dodatku k diplomu.

Pred nástupom na mobilitu vypracuje  zahraničné oddelenie rektorátu  pre študenta „Zmluvu o poskytnutí finančnej podpory“ ktorá obsahuje základné kritéria mobility. Neoddeliteľnou  súčasťou zmluvy sú:

Príloha I               Všeobecné podmienky
Príloha II              Erasmus charta študenta                          
Príloha III             Zmluva o  štúdiu /Zmluva o stáži

B)   Zoznam  dokumentov  požadovaných od študenta  po návrate  z  mobility
Do  30 dní  od termínu  návratu je študent povinný  dodať na Oddelenie vonkajších vzťahov Rektorátu TU nasledovné dokumenty:

„ Confirmation of  stay“ (Potvrdenie o dĺžke pobytu), v ktorom potvrdí prijímajúca organizácia začiatok a koniec študijného pobytu.
-Začiatočný dátum mobility je prvý deň, kedy študent musí byť prítomný v prijímajúcej inštitúcii. Môže to byť napríklad začiatok prvého kurzu/prvý deň v práci, uvítacie podujatie organizované prijímajúcou inštitúciou, alebo jazykový a interkultúrny kurz; môže to zahŕňať aj jazykový kurz organizovaný alebo poskytovaný inou organizáciou ako prijímajúca inštitúcia, ak to vysielajúca inštitúcia považuje za relevantnú súčasť mobility v zahraničí.

-Konečný dátum mobility je posledný deň, kedy je študent prítomný v prijímajúcej inštitúcii a nie jeho aktuálny dátum odchodu. To je napríklad koniec skúškového obdobia, koniec kurzu alebo povinnej osobnej účasti na vyučovaní.

 Certifikát musí obsahovať pečiatku a podpis prijímajúcej organizácie. Študent predkladá  zároveň originály cestovných  dokladov (odchod, príchod na mobilitu). 

„ Transcript  of Records“ (Výpis známok)  vystavuje prijímajúca inštitúcia po absolvovaní všetkých predmetov uvedených v LA. Minimálny počet získaných kreditov je 20/semester. (Študijné oddelenie príslušnej fakulty TU započítava outgoing  študentovi štúdium na základe predloženia potvrdenia o uznaní štúdia v zahraničí. Predmety absolvované v zahraničí budú študentovi vyznačené aj v „Dodatku k diplomu“)

„ Záverečný jazykový test“  Podmienkou platby poslednej splátky podpory je podanie povinného on-line jazykového hodnotenia na konci mobility. Študentovi príde e-mailom pozvánka na absolvovanie záverečného testu 15. dňa v mesiaci, v ktorom mu končí mobilita. Licencia je platná 15 dní od zaslania pozvánky. 5 dní pred termínom na vyplnenie záverečného testu OLS študentovi pošle pripomienku. 

 „ Správa študenta“. Po návrate z mobility je študent povinný  vyplniť a podať správu on-line cez EU Survey  a to najneskôr do 30 kalendárnych dní po prijatí výzvy na jej vyplnenie.   

Po predložení týchto dokumentov bude študentovi doplatená alikvotná výška grantu.

